Рабочий лист к уроку 

«Следствия из закона Ома для полной цепи»

Задание 1

Как и почему меняется напряжение на полюсах источника и внутри него при уменьшении сопротивления внешней части цепи?

1. Проанализируйте изменения величин при уменьшении сопротивления внешней части цепи. Запишите свои предположения в таблицу 1 строка 1.

Таблица1

R
r
R+r
I=ε/(R+r)
Uвнутр=Ir
Uвнеш= ε – Uвнутр
Вывод 

Уменьшается 
Постоянно








Увеличивается 
Постоянно








R      ∞
Постоянно








Постоянно
Уменьшается 






R      0 
Постоянно








2. Докажите справедливость ваших предположений. 

Для этого:

2.1. Соберите цепь по схеме, соблюдая при этом полярность измерительных приборов.

2.2. Запишите показание вольтметра при разомкнутом ключе. 

                    ε ≈ U =
2.3. Замкните цепь ключом, определите показания амперметра и вольтметра. 

I1 =

Uвнеш 1  =
2.4. Уменьшите с помощью реостата сопротивление внешней цепи, снимите показания амперметра и вольтметра.

I2 =

Uвнеш 2  =

2.5. Сравните   I2  и   I1 .          I2  ?   I1
Вывод. Сила тока 

(возрастает, уменьшается, не изменяется)

2.6. Вычислите         Uвнутр 1  = I1* r = 

(r = 2 Ом)           Uвнутр 2  = I2* r = 

Вывод. Напряжение внутри источника 

(возрастает, уменьшается, не изменяется)

2.7. Сравните          Uвнеш 1   и   Uвнеш 2 .           Uвнеш 2   ?   Uвнеш 1 . 

Вывод. Напряжение внешней части цепи

(возрастает, уменьшается, не изменяется)

3. Ответ на поставленный вопрос. 
Короткое замыкание

Источник тока
ε, В
r, Ом
I к.з., А

Гальванический элемент
1,5
1


Аккумулятор


6
0,1


Осветительные сети
100
0,001


Задача                                                                          Синквейн
Дано                                   Решение  

Домашнее задание. § 11 (2,3), лаб.работа № 1, 

По полученным экспериментально численным данным определить внутреннее сопротивление источника тока.

Самостоятельная работа № 9

Уровень

Рабочий лист к уроку 

«Следствия из закона Ома для полной цепи»


Задание 2


Как и почему меняется напряжение на полюсах источника и внутри него при увеличении сопротивления внешней части цепи?
1. Проанализируйте изменения величин в таблице 1 строка 2. Запишите ваши предположения в таблицу.

Таблица 1

R
r
R+r
I=ε/(R+r)
Uвнутр=Ir
Uвнеш= ε – Uвнутр
Вывод 

Уменьшается 
Постоянно






Увеличивается 
Постоянно






R      ∞
Постоянно








Постоянно
Уменьшается

 






R      0 
Постоянно








2. Докажите справедливость ваших предположений. Для этого:
2.1. Соберите цепь по схеме, соблюдая при этом полярность измерительных приборов.

2.2. Запишите показание вольтметра при разомкнутом ключе. 

                    ε ≈ U =
2.3. Замкните цепь ключом, определите показания амперметра и вольтметра. 

I1 =

Uвнеш 1  =
2.4. Увеличьте с помощью реостата сопротивление внешней цепи, снимите показания амперметра и вольтметра.

I2 =

Uвнеш 2  =

2.5. Сравните   I2  и   I1 .          I2  ?   I1
Вывод. Сила тока 

(возрастает, уменьшается, не изменяется)

2.6. Вычислите         Uвнутр 1  = I1* r = 

(r = 2 Ом)                  Uвнутр 2  = I2* r = 

Вывод. Напряжение внутри источника 

(возрастает, уменьшается, не изменяется)

2.7. Сравните          Uвнеш 1   и   Uвнеш 2 .           Uвнеш 2   ?   Uвнеш 1. 

Вывод. Напряжение внешней части цепи

(возрастает, уменьшается, не изменяется)

3. Ответ на поставленный вопрос. 

Короткое замыкание

Источник тока
ε, В
r, Ом
I к.з., А

Гальванический элемент
1,5
1


Аккумулятор


6
0,1


Осветительные сети
100
0,001


Задача                                                                            Синквейн
Дано                                   Решение  

Домашнее задание. § 11 (2,3), лаб.работа № 1,

По полученным экспериментально численным данным определить внутреннее сопротивление источника тока.
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уровень
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Задание 3

При каких условиях напряжение на внешнем участке будет равно ЭДС источника? 
1. Проанализируйте изменения величин в таблице 1 строка 3. Запишите ваши предположения в таблицу.

Таблица 1

R
r
R+r
I=ε/(R+r)
Uвнутр=Ir
Uвнеш= ε – Uвнутр
Вывод 

Уменьшается 
Постоянно








Увеличивается 
Постоянно








R        ∞
Постоянно








Постоянно
Уменьшается

 






R        0 
Постоянно








2. Докажите справедливость ваших предположений. Для этого:
2.1. Соберите цепь по схеме, соблюдая при этом полярность измерительных приборов.

2.2. Запишите показание вольтметра при разомкнутом ключе. 

                    ε ≈ U =
2.3. Замкните цепь ключом при среднем положении ползуна реостата, определите показания амперметра и вольтметра. 

I1 =

Uвнеш 1  =
2.4. Увеличьте с помощью реостата сопротивление внешней цепи, снимите показания амперметра при значениях напряжения, указанных в таблице.  

2.5. Занесите показания силы тока в таблицу 2.

Таблица 2

№ опыта
Uвнеш, В
I, А

1
1,6


2
2,4


3
3,0


4
3,4


2.6. Сравните   значения силы тока при увеличении сопротивления.

Вывод. Сила тока 

(           0,            ∞ )

2.7. Вычислите         Uвнутр 1  = I1* r = 

(r = 2 Ом)                  Uвнутр 2  = I2* r = 

                                         Uвнутр 3  = I3* r =

Вывод. Напряжение внутри источника 

(           0,            ∞,        ε )

2.8. Сравните   напряжение внешней части цепи.

Вывод. Напряжение внешней части цепи

(           0,            ∞,        ε )

3. Ответ на поставленный вопрос. 

Короткое замыкание

Источник тока
ε, В
r, Ом
I к.з., А

Гальванический элемент
1,5
1


Аккумулятор


6
0,1


Осветительные сети
100
0,001


Задача                                                                            Синквейн
Дано                                   Решение  

Домашнее задание. § 11 (2,3), лаб.работа № 1,

По полученным экспериментально численным данным определить внутреннее сопротивление источника тока.
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Задание 4

Как и почему меняется напряжение на полюсах источника и внутри него при уменьшении внутреннего  сопротивления источника тока?

1. Проанализируйте изменения величин в таблице 1 строка 4. Запишите ваши предположения в таблицу.

Таблица1

R
r
R+r
I=ε/(R+r)
Uвнутр=Ir
Uвнеш= ε – Uвнутр
Вывод 

Уменьшает-ся 
Постоянно






Увеличива-ется 
Постоянно






R        ∞
Постоянно








Постоянно
Уменьшается 






R        0 
Постоянно








2. Докажите справедливость ваших предположений с помощью компьютерной модели. Для этого:
2.1. Откройте модель «Цепи постоянного тока». 

2.2. Создайте на дисплее цепь постоянного тока, состоящую из двух источников тока, двух резисторов общим сопротивлением 2 Ом, амперметра и вольтметра.
2.3. Запишите показание вольтметра и амперметра. I1 =              Uвнеш 1  =

2.4. Рассчитайте внутреннее сопротивление источника тока по формуле

(ε=15 В)                r = ε/I – R = 
2.5. Занесите показания в таблицу 2.

2.6. Добавьте третий источник тока. Запишите значение ЭДС, показания амперметра и вольтметра в таблицу 2. 

2.7. Вычислите внутреннее сопротивление источника тока по формуле (ε=15 В)

                             r = ε/I – R = 
Таблица 2

№ опыта
R, Ом
r, Ом
ε, В
Uвнеш, В
I, А

1
2

15



2
2

15



2.8. Сравните   значения силы тока        I2  ?   I1
Вывод. Сила тока 

(возрастает, уменьшается, не изменяется)

2.9. Сравните   напряжение внешней части цепи.     Uвнеш 2   ?   Uвнеш 1
Вывод. Напряжение внешней части цепи

(возрастает, уменьшается, не изменяется)
2.10. Вычислите         Uвнутр 1  = I1* r 1= 

            Uвнутр 2  = I2* r 2= 

            Uвнутр 3  = I3* r 3= 

Вывод. Напряжение внутри источника 

(возрастает, уменьшается, не изменяется)

3. Ответ на поставленный вопрос. 

Короткое замыкание

Источник тока
ε, В
r, Ом
I к.з., А

Гальванический элемент
1,5
1


Аккумулятор


6
0,1


Осветительные сети
100
0,001


Задача                                                                            Синквейн
Дано                                   Решение  

Домашнее задание. § 11 (2,3), лаб.работа № 1,

По полученным экспериментально численным данным определить внутреннее сопротивление источника тока.
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Начальный уровень

V





A





V





A





A





V





A





V








